
Решение задач
на определение дефекта масс, 

энергии связи, 
удельной энергии связи и

полной выделяющейся энергии

Урок - практикум

 



Решение задач на определение  дефекта масс, энергии связи, 
удельной энергии связи атома 

1 а.е.м = 1,6606 · 10-27 кг 1 Дж = 1,6 · 10-19 эВ

Масса покоя электрона = 9,1095 ·10-31 кг = 0,0005486 а.е.м.

Масса покоя протона    = 1,6726 ·10-27 кг = 1,00728 а.е.м.

Есв  
= Δ M c2 = Δ M а.е.м. · 1,6606 · 10-27 кг ·(3 108м/с)2 · 1,6 · 10-19 эВ = 

= Δ M · 931,5 МэВ  

Есв  
= Δ M 931,5 МэВ 

Масса покоя нейтрона  = 1,6749 ·10-27 кг = 1,00867 а.е.м.     

Δ M = (Z mp + N mn ) - Mя
Есв = [( Z mp + N mn ) - Mя]c

2 Еуд = Есв / (Z+N)
Есв  = Δ M 931,5 МэВ



а.е.м.

а.е.м.  

м/с

а.е.м.

Определите  дефект масс, энергию связи и удельную энергию связи атома

1,00728

4,03468

3,02184

0,11752
109,46988
109,46988

Дано

mp  = Z m p  =
mn  =
Z   =
N   = 

1,00867

3

4

c   = 3 . 108 

∆M  - ?
Есв - ?
Еуд - ? 

N m n =
а.е.м.
а.е.м.

Z m p + N m n = 7,0539

∆M = ( Z m p + N m n ) – Mя =

109,46988

а.е.м.0,11752

Есв = ∆M 931,5 МэВ = МэВ

а.е.м.

Еуд = Есв  / (Z + N) =  15,638554 МэВ
∆M  =
Есв =
Еуд =

а.е.м.

МэВ
МэВ

Ответ:

Решение

Мя =   6,939   

Δ M = (Z mp + N mn ) - Mя
Есв = [( Z mp + N mn ) - Mя]c

2 Еуд = Есв / (Z+N)
Есв  = Δ M 931,5 МэВ

Используйте



а.е.м.

а.е.м.  

м/с

а.е.м.

Определите  дефект масс, энергию связи и удельную энергию связи атома

1.00728

30,2601

26,18928

0,57538

535,96647
15,638554

Дано
mp  = Z m p  =
mn  =

Z   =
N   = 

1,00867

26

30

c   = 3 . 108 

∆M  - ?
Есв - ?
Еуд - ? 

N m n =
а.е.м.

а.е.м.

Z m p + N m n = 56,44938

∆M = ( Z m p + N m n ) – Mя =

535,96647

а.е.м.0,57538

Есв = ∆M 931,5 МэВ = МэВ

а.е.м.

Еуд = Есв  / (Z + N) =  15,638554 МэВ

∆M  =
Есв =
Еуд =

а.е.м.

МэВ
МэВ

Ответ:

Решение

Мя = 55,847

Δ M = (Z mp + N mn ) - Mя
Есв = [( Z mp + N mn ) - Mя]c2

Есв  = Δ M 931,5 МэВ
Еуд = Есв / (Z+N)

Используйте


